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Задача 1. 

 Велосипедист едет из пункта А в пункт В по дуге окружности и возвращается назад. Определите, чему равняется модуль перемещения S и путь l за половину времени движения велосипедиста. Расстояние между точками А и В вдоль траектории равно 10 км.
Задача 2.


 Мимо пассажира, стоящего на платформе, проходит поезд. Первый вагон прошел мимо него за t1 = 1 с, второй – за t2 = 1,5 с. Найдите проекцию ускорения поезда на направление движения, если длина вагона L = 12 м. Движение поезда происходило с постоянным ускорением.

Задача 3.


Посредине большого озера прорубили прорубь. Толщина льда оказалась равной 3 м. Какой длины нужна веревка, чтобы зачерпнуть ведро воды? Плотность воды (в = 1000 кг/м3, плотность льда (л = 900 кг/м3.

Задача 4.

Электронагреватель мощностью N=54 Вт погружен в калориметр, содержащий V=650 см3 воды. За t=3 мин. вода нагревается на (t=3,4(С. Какая часть тепловой энергии нагревателя k теряется при этом?

Задача 5.


Представьте, что вам из  набора одинаковых резисторов сопротивлением 5 Ом надо спаять электрическую цепь, эквивалентное сопротивление которой должно быть 2 Ом. Какие схемы вы можете предложить? Какая схема будет содержать наименьшее количество резисторов (сопротивлений)?
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