Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.


Задания для муниципального тура Всероссийской олимпиады школьников
по русскому языку   
2010/2011 уч. г.       
Ключи

7 класс

1. В приведённом ниже отрывке расставьте пропущенные буквы и знаки препинания, раскройте скобки. Озаглавьте текст. Назовите произведение, из которого взят этот фрагмент, и его автора. 
 
Ураган занёс домик в страну необычайной красоты. Вокруг расстилалась зелёная лужайка, по краям её росли деревья со спелыми сочными плодами, на полянках виднелись клумбы красивых розовых, белых и голубых цветов. В воздухе порхали крошечные птицы, сверкавшие своим ярким оперением. На ветках деревьев сидели золотисто-зелёные и красногрудые попугаи и кричали высокими странными голосами. Невдалеке журчал прозрачный поток, в воде резвились серебряные рыбки.
     Пока девочка нерешительно стояла на пороге, из-за деревьев появились самые забавные и милые человечки, каких только можно вообразить. Мужчины, одетые в голубые бархатные кафтаны и узкие панталоны,  ростом были не выше Элли, на ногах у них блестели голубые ботфорты с отворотами. Но больше всего Элли понравились остроконечные шляпы: их верхушки украшали хрустальные шарики, а под широкими полями нежно звенели маленькие бубенчики.
Оценка в соответствии с нормами оценки диктантов, максимальное количество - 5 баллов.
2. Определите, какие звуки загаданы: 1) это согласный, непарный твердый, парный глухой; 2) это гласный, на письме может быть обозначен буквой «ю»; 3) это гласный, на письме может быть обозначен буквами «а», «о», «я»; 4) это согласный, непарный мягкий, непарный звонкий; 5) это согласный, непарный твердый, непарный глухой; 6) это согласный, непарный мягкий, непарный глухой.

Ключ
1) [ш]; 2) [у]; 3) [а]; 4) [j]; 5) [ц]; 6) [ч] и [щ]. По 1 одному баллу за каждый звук.

Всего за задание 7 баллов.

3. В Словарь-справочник «Новые слова и значения» (1971г.), составленном по материалам прессы и художественной литературы 60-х годов ХХ века, в качестве новых включены следующие слова: фруктопровод, джинсы, магнитола, чипсы. Познакомьтесь с материалами этого словаря. Какова судьба данных слов в русском языке? Объясните причины изменений, произошедших с этими словами.
ФРУКТОПРОВОД, Трубопровод для транспортировки фруктов с помощью воды. В Калифорнии изобретен «фруктопровод». Сразу же после уборки фрукты сбрасываются в ямы с водой, откуда поступают в систему подземных труб, по которым их транспортируют вместе с потоком воды до консервного завода [Неделя, 1967,19].

ДЖИНСЫ, Узкие брюки из прочной хлопчатобумажной ткани, прошитые цветными нитками. В джинсах… он приобрел экстравагантный вид [И.Коваленко. Откровения юного Слоева (Октябрь, 1966, 12)].

МАГНИТОЛА, Объединенные в одном футляре радиоприемник и магнитофон с общими блоками низкой частоты и громкоговорителями. В этом году предусмотрен выпуск 20 тыс. магнитол «Миния-4» [Новые товары, 1967, 3].

ЧИПСЫ, Хрустящий жареный картофель в ломтиках. Росло за последние годы производство полуфабрикатов, консервов, пельменей, картофельных чипсов [Неделя, 1964, 50].

Ключ 

Слово фруктопровод не осталось в языке 1 балл.

Слова джинсы и чипсы сейчас в активном запасе 2 балла. У слова джинсы изменилось значение. Плотно облегающие брюки из жесткой ткани (Словарь С.И.Ожегова и Н.Ю.Шведовой) 2 балла.
Слово магнитола, вероятно, устаревает 1 балл.

Изменения в словарном составе связаны с изменениями в жизни людей (нет такого предмета, как фруктопровод, нет и слова; выходят из употребления магнитолы – устаревает и слово) 2 балла за развернутое объяснение.

Всего за задание 8 баллов.

4. Выпишите окказиональные (авторские) слова. Объясните значения этих слов. К каждому слову подберите слова, существующие в языке,  которые образованы по такой же модели.

Когда я был совсем маленьким, мне в руки случайно попал «Справочник молодого бегемотоведа» под общей редакцией Севы Ивановича Кулебякина. Читать я тогда еще не умел, но подолгу рассматривал картинки, изображавшие передовые методы ухода за бегемотами, их планомерного откорма, неустанного наблюдения за повадками и привычками.
С тех пор я стал страстным бегемотолюбом – и, воодушевленный фундаментальными исследованиями тов. Кулебякина, постарался внести свой скромный вклад не только в бегемотологию, но даже и в бегемотографию  (Тим Собакин). 

Ключ
Окказиональные слова: бегемотовед, бегемотолюб, бегемотология, бегемотография по 0,5 балла за каждое слово = 2 балла за все слова.
Бегемотовед – ученый, исследующий бегемотов 1 балл. Слова, образованные по такой же модели: пушкиновед, лермонтовед 1 балл;

бегемотолюб – любящий бегемотов 1 балл (книголюб, правдолюб 1 балл);

бегемотология – наука о бегемотах 1 балл (биология, лексикология 1 балл);
бегемотография – наука, описывающая бегемотов 1 балл (география, орфография1 балл).

Всего за задание 10 баллов.

5. Прочитайте приведенные ниже рекламные тексты. Употребление каких прилагательных показалось Вам необычным? Укажите разряд этих прилагательных в языке и в данных текстах. Какие признаки (показатели) помогают определить разряд прилагательных в этих текстах? С какой целью рекламодатели нестандартно употребляют прилагательные?

1) Кефир «Данон» – очень вкусный, очень полезный… и очень фруктовый! 2) Руль круглый-круглый, а колеса резиновые-резиновые (реклама автомобиля). 3) Самая туристическая компания в мире! 4) Стальные-престальные двери (реклама металлических дверей). 5) Новая «Рама» с молоком! Благодаря молоку ее вкус стал еще более нежным и сливочным! (реклама маргарина)

Ключ
очень фруктовый
резиновые-резиновые

стальные-престальные

самая туристическая
более сливочный                 по 0,5 за каждое прилагательное (=всего 2,5 балла)
В языке все выделенные прилагательные являются относительными 1 балл.

В данных тестах – качественными 1 балл.

Признаки качественных прилагательных:

сочетание с наречием степени очень (очень фруктовый) 1 балл, образование сложных слов путем повтора резиновые-резиновые, стальные-престальные 1 балл; приставка пре- престальные 1 балл; образование формы превосходной степени прилагательного самая туристическая 1 балл; образование формы сравнительной степени прилагательного более сливочный 1 балл. 
Цель рекламодателей: создание языковой игры, чтобы привлечь внимание, сделать рекламные тексты запоминающимися, создать определенный положительный образ товара. 3 балла за развернутое объяснение.
Всего за задание 12,5 баллов.

6. Вглядитесь в эти слова: что в них общего? Выскажите предположение, что общего в значениях этих слов.

Капитан и капуста
Говядина и ковбой

Гладиатор и гладиолус

Ключ
Капитан и капуста
Оба слова начинаются с кап-  0,5 балла. 

В языке древних римлян было слово капут. Это слово означало «голова». Капитан стоит во главе команды. А начальников, руководителей нередко называют «голова».

А плотный, круглый кочан капусты среднего размера отдалённо напоминает человеческую голову.

Отдалённое сходство с головой породило такие разные слова, как капитан и капуста 2 балла за развернутый ответ.

Говядина и ковбой
Начальные звукосочетания гов- и ков- похожи по звучанию 0,5 балла.
Слово говядина произошло от старинного слова говядо, которое означало «крупный рогатый скот». А слово говядо, в свою очередь, произошло от слова гов. В некоторых других языках этот же корень выглядит как ков-. Обозначает он корову. А в Америке этот корень сросся с корнем бой, что значит «парень». Словом ковбой называют конного пастуха, охраняющего стадо коров 2 балла за развернутый ответ. 

Гладиатор и гладиолус

Оба слова начинаются с  глади-0,5 балла. 
Латинские слова гладиолус (gladiolus) и гладиатор (gladiatores) имеют общий корень «gladius», что в переводе на русский язык означает «меч» 2 балла за развернутый ответ. 
Всего за задание 7,5 баллов

7. Составьте предложения, в которых слово дом выполняет разные синтаксические функции.

Ключ
Например,
Дом стоит на горе (подлежащее).

Скворечник – дом птиц (сказуемое).
Летом мы ремонтировали крышу дома (определение).
А весной мы купили дом (дополнение).
В нашем доме прохладно (обстоятельство). По 1 одному баллу за каждую функцию.
Всего за задание 5 баллов.

