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Text zum Hörverstehen
Volksbücher in Deutschland

Die deutschen Volksbücher entstanden im 15. Jahrhundert und fanden weite Verbreitung. Das Bürgertum und die Bauern fanden an den Volksbüchern mehr Interesse als an der höfischen Dichtung. In den Volksbüchern konnten sie realistische Schilderungen ihres Lebens finden. Zu den bekanntesten Volksbüchern gehören „Till Eulenspiegel", „die Schildbürger", das Volksbuch über Doktor Faust.

Schon vor 500 Jahren wurden zum ersten Male die lustigen Streiche Till Eulenspiegels aufgeschrieben und als Buch veröffentlicht. Wir wissen nicht genau, ob Eulenspiegel wirklich gelebt hat. Wahrscheinlich gab es einen Bauernjungen, der von Ort zu Ort zog und den Leuten Streiche spielte. Seine Streiche wurden überall im Volk erzählt und immer wieder weitererzählt. Die aufmerksamen Zuhörer verstanden, dass diese kurzen, humorvollen Geschichten - man nannte sie Schwänke oft einen tiefen Sinn enthalten. Sie erzählen von den Sorgen und Hoffnungen, den Freuden und Leiden der armen Leute.

Eulenspiegel stammte selbst aus dem Volk, deshalb konnte er das Volk verstehen und seine Interessen verteidigen. Sein Spott richtete sich vor allem gegen die Mächtigen und Reichen. Eulenspiegel verspottete Dummheit und Ungerechtigkeit sowie auch andere Mängel der Menschen. Bei allen seinen Streichen bleibt er immer der lachende Sieger. Oft schafft er komische Situationen dadurch, dass er Redewendungen wörtlich nimmt, obwohl sie gar nicht wörtlich gemeint waren. In den Streichen Eulenspiegels drückte das Volk seine eigenen Wünsche aus. In den Schwänken lebt der Humor des Volkes weiter. Eulenspiegel spricht auch die Sprache des Volkes. In humorvoller Form sagt er den Leuten sehr ernste Wahrheiten ins Gesicht. Eulenspiegel zeigt, dass nicht derjenige unsere Achtung verdient, der die Macht besitzt, sondern der, welcher einehrlicher, fleißiger und kluger Mensch ist.

 Ein anderes Buch erzählt von den Narrenstreichen der Schildbürger. Bald bauen sie ein Haus und vergessen dabei die Fenster, bald säen sie Salz auf dem Feld und hoffen auf eine reiche Ernte. Das Volk lachte über die Dummheit der Schildbürger.
