2 (муниципальный) тур Всероссийской олимпиады по немецкому языку
7 класс
Текст для аудирования.

Sprecher 1. Ich wohne in einem Dorf, das 12 Kilometer von meiner Schule entfernt ist. Ich stehe morgens um 7 Uhr auf und gehe zum Bahnhof. Der Zug kommt um 7.30 Uhr. Mit diesem Zug komme ich in die Stadt, wo meine Schule liegt. Vom Bahnhof bis zur Schule gehe ich 15 Minuten zu Fuß.
Sprecher 2. Mein Schulweg dauert 25 Minuten. Zuerst kommt meine Freundin Jana in unser Haus und wartet auf mich. Dann gehen wir zusammen in die Schule. Wir gehen über den Markplatz und eine Holzbrücke bis zum Warenhaus. Hier kaufen wir etwas zu essen, zum Beispiel Gebäck oder etwas Süßes.
Sprecher 3.Ich werde mit dem Auto zur Schule gebracht, weil der Weg sehr lang ist. Ich stehe um 7 Uhr auf, dann frühstücke  ich mit meiner Familie. Ich mag Schokomilch und Marmeladenbrot am liebsten. Dann packe ich meine Schulsachen und los geht es zur Schule. Auf dem Weg streite ich mich oft mit meiner Schwester wegen der Musik. Sie möchte Radio hören und ich meine Lieblings –CDs.
Sprecher 4. Also, ich muss morgens um 7 Uhr mit dem Schulbusfahren und bin um 8 Uhr in der Schule. Und wenn ich mal später zur Schule muss, fährt kein Bus mehr. Ich fahre also trotzdem um 7 Uhr und bin dann halt früher in der Schule. Dann mache ich meistens noch irgendwelche Schularbeiten oder lese ein Buch.

Sprecher 5.Bei gutem Wetter fahre ich mit dem Fahrrad zur Schule. Ich stehe um 6 Uhr auf, fahre um 7.30 Uhr los, treffe mich mit ein paar Freunden, dann fahren wir gemeinsam mit Fahrrädern zur Schule und kommen gegen 7.45 Uhr an. Bei Regen geht es natürlich nicht.
Sprecher 6.Mein Schulweg ist eigentlich ganz in Ordnung. Morgens zumindest. Ich muss etwa 30 Minuten mit der Straßenbahn fahren, bekomme aber immer einen Sitzplatz und kann so entweder in Ruhe lernen oder Musik hören. Mittags ist die Straßenbahn allerdings immer komplett überfüllt. Das nervt mich total.
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Лексика и грамматика
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