2(муниципальный) тур Всероссийской олимпиады школьников по немецкому языку
8 класс
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ТЕКСТ ДЛЯ  АУДИРОВАНИЯ

Heimat
     Ihr ganzes Leben wohnt Semra in Hofolding  bei Muenchen. Heimat hat für Semra eine ganz andere Bedeutung als für ihre deutsche Freunde? Weil Semra Türkin ist. Ihre  Eltern sind vor dreißig Jahren in die Bundesrepublik Deutschland gekommen. Semra und ihre drei jüngeren Geschwister sind in München geboren. „Istanbul ist meine Heimat, weil da alle meine Verwandten in der Nähe sind. Familie ist in der Türkei viel wichtiger als in Deutschland. Meine Cousinen sind gleichzeitig Schwestern und Freundinnen für mich. Ich werde zwar streng erzogen, aber wenn unsere Familie in den Ferien in der Türkei ist, fühle ich mich dort viel freier“, sagt Semra mit bayerischem Akzent. 
     Wenn Semra in Istanbul ist, schreibt sie Briefe an ihre Freundinnen in Deutschland. „Bayern ist auch meine Heimat. Ich habe so viele Freunde. Ich mag sie. Und ich fühle mich wohl in unserem kleinen Ort.“ In Istanbul vermisst sie Bayern, in Hofolding die Türkei. 
     Heimat ist ein schweres Wort für Semra. Das sieht man auch in der Sprache. Mit dem Vater spricht sie Türkisch, mit der Mutter mal dies, mal das, mit den Geschwistern nur Deutsch. 
    Später möchte sie in der Türkei leben, als Lehrerin türkische Kinder in Deutsch unterrichten. Und weil die Familie für Semra so wichtig ist, kann sie die Heimat so eindeutig beschreiben: „Heimat, das ist, wenn wir abends alle Tee trinken, an Papas selbstgemachten Tisch.
