               Олимпиада  по литературе для учащихся 10-11 классов

                             (муниципальный этап олимпиады)

                                                     Пояснительная записка

       Для выполнения заданий олимпиады участникам необходимы умения и навыки  на уровне  10-11 классов,    формируемые на уроках литературы и зафиксированные в требованиях ФГОС:

- анализировать литературные произведения разных жанров;

- определять авторское отношение к героям и событиям, к читателю;

- пользоваться основными теоретико-литературными терминами ипонятиями;

- выражать личное отношение к художественному произведению, аргументировать свою точку зрения,   объяснять свое понимание нравственно-философской, социально-исторической и эстетической проблематики произведений;

- писать сочинения различных жанров: характеристика  литературных героев, отзыв, рецензия, анализ эпизода литературного произведения, ответ на проблемный вопрос, сочинение-эссе, публицистическая статья, аналитическое сочинение   литературоведческой направленности, опыт читательской интерпретации   классического или современного произведения;

        Задания  олимпиады  базируются  не только на  известных  текстах, но и текстах,   выходящих за рамки  школьной программы –  в  этом, в частности, ее   отличие от ЕГЭ. 

           На  этапе муниципального  уровня  предлагаются задания, содержащие:

1. аналитическое задание - комплексный  анализ прозаического или поэтического  текстов ( на выбор );

2.  творческое задание - написание письменной работы определенного жанра и стиля речи, выявляющей творческие способности ученика.

        При выполнении первого (аналитического) задания   важно сказать о своем понимании прочитанного текста ясно и точно,  а термины использовать к месту и дозировано.  

        При выполнении  второго (творческого)   задания  ученик  должен выявить свои  индивидуальные способности  творческого характера:  умение создавать разные по жанру и стилю  тексты,  решать нестандартные (с точки зрения школьного обучения) филологические задачи, уметь  выступить в роли  журналиста или  рецензента, требующей филологической подготовки, широкого литературного   и     культурного кругозора, языкового чутья и художественного вкуса.

Олимпиадные задания выполняются письменно.  Время выполнения задания не более 5 астрономических часов (300 минут).  

     Выполнение олимпиадных заданий оценивается в баллах.  Максимальное количество за работу  - 100 баллов.    Оценка за работу выставляется сначала в виде последовательности цифр – оценок по   каждому критерию (ученик должен видеть, сколько баллов по каждому критерию он  набрал), а затем в виде итоговой суммы баллов. Это позволит на этапе показа работ и апелляции сфокусироваться на обсуждении реальных плюсов и минусов работы

                                               Задание №1

 Аналитическое  задание по анализу прозаического текста

        Выявить историко-культурный и теоретико-литературный контексты  рассказа  В.В.  Набокова «Слово»

 (текст рассказа   прилагается) 

В комментарии по тексту  ответить   на вопросы:

- объясните смысл названия произведения;

- определите творческий замысел писателя;

-  в чем особенность творческой манеры В.Набокова?

- какова функция изобразительно-выразительных средств языка, использованных в тексте?  

                                                                                                                       В.Набоков 

                                                                       Слово 

            Унесенный из дольней ночи вдохновенным ветром сновиденья, я стоял на краю дороги, под чистым небом, сплошь золотым, в необычайной горной стране. Я чувствовал, не глядя, глянец, углы и грани громадных мозаичных скал, и ослепительные пропасти, и зеркальное сверканье многих озер, лежащих где-то внизу, за мною. Душа была схвачена ощущеньем божественной разноцветности, воли и вышины: я знал, что я в раю. Но в моей земной душе острым пламенем стояла единая земная мысль - и как ревниво, как сурово охранял я ее от дыханья исполинской красоты, окружившей меня... Эта мысль, это голое пламя страданья, была мысль о земной моей родине: босой и нищий, на краю горной дороги я ждал небожителей, милосердных и лучезарных, и ветер, как предчувствие чуда, играл в моих волосах, хрустальным гулом наполнял ущелья, волновал сказочные шелка деревьев, цветущих между скал, вдоль дороги; вверх по стволам взлизывали длинные травы, словно языки огня; крупные цветы плавно срывались с блестящих ветвей и, как летучие чаши, до краев налитые солнцем, скользили по воздуху, раздувая прозрачные, выпуклые лепестки; запах их, сырой и сладкий, напоминал мне все лучшее, что изведал я в жизни. 

            И внезапно дорога, на которой я стоял, задыхаясь от блеска, наполнилась бурей крыл... Толпой вырастая из каких-то ослепительных провалов, шли жданные ангелы. Их поступь казалась воздушной, словно движенье цветных облаков, прозрачные лики были недвижны, только восторженно дрожали лучистые ресницы. Между ними парили бирюзовые птицы, заливаясь счастливым девическим смехом, и скакали гибкие оранжевые звери в причудливых черных крапах: извивались они в воздухе, бесшумно выбрасывали атласные лапы, ловили летящие цветы - и кружась, и взвиваясь, и сияя глазами, проносились мимо меня... 

            Крылья, крылья, крылья! Как передам изгибы их и оттенки? Все они были мощные и мягкие - рыжие, багряные, густо-синие, бархатно-черные с огненной пылью на круглых концах изогнутых перьев. Стремительно стояли эти крутые тучи над светящимися плечами ангелов; иной из них, в каком-то дивном порыве, будто не в силах сдержать блаженства, внезапно, на одно мгновенье, распахивал свою крылатую красоту, и это было как всплеск солнца, как сверканье миллионов глаз. 

            Толпы их проходили, взирая ввысь. Я видел: очи их - ликующие бездны, в их очах - замиранье полета. Шли они плавной поступью, осыпаемые цветами. Цветы проливали на лету свой влажный блеск: играли, крутясь и взвиваясь, яркие гладкие звери: блаженно звенели птицы, взмывая и опускаясь, а я, ослепленный, трясущийся нищий, стоял на краю дороги, и в моей нищей душе все та же лепетала мысль: взмолиться бы, взмолиться к ним, рассказать, ах, рассказать, что на прекраснейшей из Божьих звезд есть страна - моя страна,- умирающая в тяжких мороках. Я чувствовал, что, захвати я в горсть хоть один дрожащий отблеск, я принес бы в мою страну такую радость, что мгновенно озарились бы, закружились людские души под плеск и хруст воскресшей весны, под золотой гром проснувшихся храмов... 

            И,  вытянув дрожащие руки, стараясь преградить ангелам путь, я стал хвататься за края их ярких риз, за волнистую, жаркую бахрому изогнутых перьев, скользящих сквозь пальцы мои, как пушистые цветы, я стонал, я метался, я в исступленье вымаливал подаянье, но ангелы шли вперед и вперед, не замечая меня, обратив ввысь точеные  лики. Стремились их сонмы на райский праздник, в нестерпимо сияющий просвет, где клубилось и дышало Божество: о нем я не смел помыслить. Я видел огненные паутины, брызги, узоры на гигантских, рдяных, рыжих, фиолетовых крыльях, и надо мной проходили волны пушистого шелеста, шныряли бирюзовые птицы в радужных венцах, плыли цветы, срываясь с блестящих ветвей... "Стой, выслушай меня",- кричал я, пытаясь обнять легкие ангельские ноги, - но их ступни - неощутимые, неудержимые - скользили через мои протянутые руки, и края широких крыл, вея мимо, только опаляли мне губы. И вдали золотой просвет между сочной четко расцвеченных скал заполнялся их плещущей бурей; уходили они, уходили, замирал высокий взволнованный смех райских птиц, перестали слетать цветы с деревьев: я ослабел, затих... 

            И тогда случилось чудо: отстал один из последних ангелов, и обернулся, и тихо приблизился ко мне. Я увидел его глубокие, пристальные, алмазные очи под стремительными дугами бровей. На ребрах раскинутых крыл мерцал как будто иней, а сами крылья были серые, неописуемого оттенка серого, и каждое перо оканчивалось серебристым серпом. Лик его, очерк чуть улыбающихся губ и прямого, чистого лба напоминал мне черты, виденные на земле. Казалось, слились в единый чудесный лик изгибы, лучи и прелесть всех любимых мною лиц - черты людей, давно ушедших от меня. Казалось, все те знакомые звуки, что отдельно касались слуха моего, ныне заключены в единый совершенный напев. 

            Он подошел ко мне, он улыбался, я не мог смотреть на него. Но, взглянув на его ноги, я заметил сетку голубых жилок на ступне и одну бледную родинку - и по этим жилкам, и по этому пятнышку я понял, что он еще не совсем отвернулся от земли, что он может понять мою молитву. 

            И тогда, склонив голову, прижав обожженные, яркой глиной испачканные ладони к ослепленным глазам, я стал рассказывать свою скорбь. Хотелось мне объяснить, как прекрасна моя страна и как страшен ее черный обморок, но нужных слов я не находил. Торопясь и повторяясь, я лепетал все о каких-то мелочах, о каком-то сгоревшем доме, где некогда солнечный лоск половиц отражался в наклонном зеркале, о старых книгах и старых липах лепетал я, о безделушках, о первых моих стихах в кобальтовой школьной тетради, о каком-то сером валуне, обросшем дикой малиной посреди поля, полного скабиоз и ромашек, но самое главное я никак высказать не мог -путался я, осекался, и начинал сызнова, и опять беспомощной скороговоркой рассказывал о комнатах в прохладной и звонкой усадьбе, о липах, о первой любви, о шмелях, спящих на скабиозах... Казалось мне, что вот сейчас-сейчас дойду до самого главного, объясню все горе моей родины, но почему-то я мог вспоовал, что понимает он все... 

            - Прости меня, - воскликнул я, робко целуя родинку на светлой ступне,  -  прости, что я только умею говорить о мимолетном, о малом. Но ты ведь понимаешь... Милосердный, серый ангел, ответь же мне, помоги, скажи мне, что спасет мою страну? 

            И на мгновенье обняв плечи мои голубиными своими крылами, ангел молвил единственное слово, и в голосе его я узнал все любимые, все смолкнувшие голоса. Слово, сказанное им, было так прекрасно, что я со вздохом закрыл глаза . 

       7 января 1923 г.

Аналитическое задание  по анализу поэтического текста

Дайте интерпретацию  стихотворения Саши  Черного «Утешение», используя следующие вопросы и задания или предложив свой путь анализа.

1. Каков облик лирического героя в этом стихотворении?

2. Какими способами автор выражает его чувства и настроение?

3. Как элементы художественной структуры стихотворения помогают понять его содержание?

4. В чем философский подтекст произведения?

                                               Саша Черный

                   Утешение

Жизнь бесцветна? Надо, друг мой,

Быть упорным и искать:

Раза два в году ты можешь,

Как король торжествовать…

Если где-нибудь случайно,-

В маскараде иль в гостях,

На площадке ли вагона,

Иль на палубных досках,-

Ты столкнешься с человеком 

Благородным и простым,

До конца во всем свободным,

Сильным, умным и живым,

Накупи бенгальских спичек,

Закажи оркестру туш,

Маслом розовым намажься

И прими ликерный душ!

Десять дней ходи во фраке,

Нищим сто рублей раздай,

Смейся в горьком умиленье

И от радости  рыдай…

Раза два в году - не шутка,

А при счастье - три и пять

Надо только, друг мой бедный,

Быть упорным и искать.

1922 год

  Творческое    задание  2 

 Создать связный текст на тему «Феномен  литературоцентризма  в  интеллектуальной жизни »  

  Рассуждение по проблеме  должно   содержать ряд опорных слов и словосочетаний: русский национальный характер, образы-символы,

«владычица  умов», ключевые позиции интеллигенции, издательское

дело и журналистика, духовная жизнь, Россия, «Золотой век» русской литературы, самобытность, христианские традиции, крестьянская философия.

  Цель  задания –  проверить знание историко-литературного и культурного   контекста,  выявить творческие способности ученика, его умение выбирать и  соотносить между собой жанр и стиль высказывания, организовывать и представлять  в   единстве разнородную информацию. 

           Критерии оценки аналитического  задания

К. 1. Понимание произведения как «сложно построенного смысла» (Ю.М. Лотман),

Последовательное и адекватное раскрытие  смысла произведения.

«Отлично» - 25 баллов,  ученик  понимает текст, толкует его адекватно, делает верные наблюдения, подчеркивает все яркие моменты. 

 «Хорошо» - 20 баллов целом понимает текст, толкует его адекватно, делает верные наблюдения, но часть    смыслов упускает, не все яркие моменты подчеркивает;

«Удовлетворительно»-15 баллов, ученик  понимает текст, но комментарии даются поверхностные. Максимально 25 баллов. Шкала оценок: 10 – 15 – 20 – 25

К 2. Композиционная стройность работы и её стилистическая однородность. Точность

формулировок, уместность цитат и отсылок к тексту.

Максимально 20 баллов. Шкала оценок: 5 – 10 – 15 – 20

К3. Владение теоретико-литературным понятийным аппаратом и умение использовать  термины корректно, точно и только в тех случаях, когда это необходимо, без   искусственного усложнения текста работы.

Максимально 10 баллов. Шкала оценок: 2 – 5 – 8 – 10

К4.  Общая языковая и речевая грамотность (отсутствие языковых, речевых, грамматических   ошибок). 

Максимально 5 баллов. Шкала оценок: 1 – 2 – 3 – 5

     Примечание 1: Сплошная проверка работы по привычным школьным критериям

грамотности с полным подсчетом ошибок не предусматривается.

      Примечание 2: при     наличии в работе речевых, грамматических, а также орфографических и пунктуационных    ошибок, затрудняющих чтение и понимание текста, обращающих на себя внимание и  отвлекающих от чтения (в среднем более трех ошибок на страницу текста), работа по   этому критерию получает ноль баллов.

 К5  - «дополнительный»  критерий  при  наличии  оригинальных и вместе с тем обоснованных наблюдений, формулировок,  параллелей, возможно, не очевидных для проверяющего.

  Примечание 1: в случае    отсутствия в работе оригинальных наблюдений по этому критерию балл не выставляется.

Критерий назван «дополнительным» потому, что оценивает такой аспект работы, наличие

которого нельзя вменить в обязанность, но который тем не менее часто в работах

присутствует и требует оснований для поощрения. 

 Примечание 2: при выставлении   баллов по этому критерию желательна мини-рецензия проверяющего.    Максимально 10 баллов. Шкала оценок: 2 – 5 – 8 – 10

                             Итого: максимальный балл – 70

                    Критерии оценки творческого задания

1. Уместность и корректность употребления приведенных в задании слов (словосочетаний) –

по 1 баллу за слово (словосочетание). Максимально 10 баллов.

2. Соответствие выбранного учеником жанра композиционно-стилистическому воплощению  текста, адекватность и точность выбора средств   выражения собственной мысли.  Максимально 5 баллов.

3. Знакомство с историко-культурным и теоретико-литературным контекстом и умение

ориентироваться в них. Тонкость и свежесть наблюдений, умение приводить для доказательства текст произведения;  убедительность суждений, умение аргументировать мысль Максимально 5 баллов.

4. Цельность и стройность работы, точность и выразительность речи, разнообразие

синтаксических конструкций. Максимально 5 баллов.

5. Оригинальность работы

 (необычность замысла и воплощения, неожиданность

ассоциаций, интересные находки, оригинальность «сюжета», стилистическая свежесть и

т.п.) Максимально 5 баллов. 

  Итого: максимальный балл – 30 баллов

При проверке творческого  задания важно выявить не только  знание историко-литературного и культурного контекста, но и  обнаружить  творческие способности ученика, его умение выбирать и  соотносить между собой жанр и стиль высказывания, организовывать и представлять в   единстве разнородную информацию. 

Необходимо оценить и богатство словаря   ученика, и разнообразие синтаксических конструкций, используемых в тексте, который    создаст ученик

    Для подготовки к олимпиаде     (помимо  уроков литературы, на которых формируются литературные умения) можно использовать  разнообразные формы дополнительного образования: элективные курсы, клубы  юного филолога, факультативы, различные творческие конкурсы, исследования  по литературному краеведению и т.п. Система подготовки школьников к    олимпиаде включает посещение музеев и театров, проведение совместных   мероприятий с библиотеками, знакомство с современной литературой. Все большее распространение получают дистанционные формы подготовки

